

ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ, z. s., SEVEROČESKÝ ÚZEMNÍ SVAZ

Střekovské nábřeží 975/51, Střekov, 400 03 Ústí nad Labem,

IČ: 00434132, DIČ: CZ00434132

Zapsaný ve spolkovém rejstříku, vedeném Městským soudem v Praze v oddílu L, vložce 42807.



ČRS, z. s., místní organizace
v rámci Severočeského územního svazu

Váš dopis značky/ze dne dor.

Naše značka

Vyřizuje

Ústí nad Labem

Ing. Kava (kava@crsusti.cz)

11. 4. 2016

Informace pro všechny MO v rámci Severočeského územního svazu k podnětu MO Děčín

Finanční prostředky pro ČRS, z. s., místní organizaci Děčín a stejně tak ostatní MO v rámci Severočeského územního svazu (dále jen SÚS) jsou poskytovány podle Směrnice č. 12 SÚS, která byla schválena územní konferencí dne 15. listopadu 2014 s účinností příslušné směrnice od téhož dne. Sekretariát tedy ani nemůže postupovat jinak, než podle této platné směrnice. Zástupci MO Děčín p. Machan a p. Chutný byli přítomni na výše uvedené ÚK a měli by tak být detailně seznámeni nejen s důvody změn, ale také s potřebou provedení návazných opatření v MO, zejména v rozpočtu. Zároveň musíme upozornit také na to, že změna směrnice o poskytování finančních prostředků MO je samozřejmě součástí usnesení územní konference 2014, kterou má jistě výbor MO Děčín k dispozici a rovněž ostatní MO SÚS. Důvody pro provedení změny byly obšírně vysvětleny v průběhu roku 2014 opakovaně, např. při aktivu funkcionářů 2014 v Č. Lípě, Liberci a Duchcově. Dále byl návrh změny směrnice přednesen s potřebným odůvodněním v rámci jednání výše uvedené ÚK. Všechna úsporná opatření přijatá ÚK byla odůvodněna výrazně zhoršenou ekonomickou situací územního svazu, která vyplynula z několikaletého snižování příjmů z prodeje povolenek a celosvazového rybolovu, včetně úbytku členů. V letech 2010-2013 byl snížen příjem z prodeje povolenek, méně o cca 2.500 ks povolenek (celosvazové i územní) a velmi negativní trend měl také vývoj příjmů z celosvazového rybolovu (redistribuce) 2009-2013: snížení o 3,15 mil. Kč. Příjmy ÚS v období 2009-2013 byly sníženy také vlivem snížení počtu členů SÚS o 5 % celkové členské základny. Údaje lze dohledat v KOMPLEXNÍCH ROZBORECH HOSPODAŘENÍ SÚS pravidelně předávaných do MO.

Územní konference 2014 z uvedených důvodů rozhodla jednak o zvýšení ceny územních povolenek o 150 Kč mimopstruhovou a o 100 Kč pstruhovou, ale aby nebylo navýšení ještě výrazně vyšší, přijala některé změny a jejich prostřednictvím bylo dosaženo úspor ve společném rybaření a hospodaření. Mezi uvedené změny patří kromě úpravy zmíněné směrnice také zrušení přerozdělování částky 700 tis. Kč (dřívějším rozhodnutím ÚK byla snížena suma 1 mil. Kč o 300 tis. Kč ve prospěch vytvoření Fondu živelných událostí). I toto dílčí usnesení je samozřejmě součástí Usnesení 4. ÚK. Bylo také vysvětleno, že přerozdělování fin. prostředků (1 mil., později 700 tis. Kč) bylo dočasné pro řešení problematiky povolení nakládání s vodami a zajištěním manipulačních a provozních řádů pro vodní nádrže u MO a bylo uplatňováno 10 let.

Změny a úspory ve finančním hospodaření ÚS měly dopad na všechny složky ÚS. Protože o důvodech a o průběhu přípravy změn byli nejen zástupci MO Děčín průběžně informováni, stejně jako se zúčastnili procesu jejich schválení, není výboru ÚS zcela zřejmý dotaz na to, proč jsou aktuálně poskytovány finanční prostředky daným způsobem, a kdo o tom rozhodl.

Jsme si vědomi skutečnosti, že náklady na výdej povolenek, na příjem členských příspěvků a příjem plateb za neodpracovanou pracovní povinnost se zvýšily vlivem postupně se zvyšujících poplatků za energie, spotřební materiál nebo odměny atd. Ačkoliv je značná část z těchto výdajů spojena s příjmy výhradně pro MO, je naším záměrem zvýšit výrazně odměnu za zajištění prodeje povolenek v MO. V tomto smyslu výbor ÚS již od konce roku 2015 postupně připravuje změny pro rozpočet roku 2017, který se již nyní začíná formovat. Kromě zvýšení odměny za prodej povolenek bylo již předběžně projednáno zvýšení příspěvku na činnost rybářské stráže a také zvýšení cen násad některých nejvýznamnějších druhů ryb s nejvyšším objemem výroby, a to kapra a pstruha obecného. Všechny tyto změny jsou směřovány k účelu zvýšení příjmů místních organizací a jsou

motivovány zlepšenou situací v příjmech ÚS, protože se počínaje rokem 2015 stabilizoval stav členů a prodeje povolenek a výrazně se zvýšil příjem za celosvazový rybolov (konečné rozhodnutí v lednu 2016).

Budeme hledat také další možnosti podpory činnosti místních organizací, jakmile budou známy úplné konkrétní údaje výsledků hospodaření za rok 2015 a bude zvážena aktuální situace, včetně odhadu ekonomického vývoje v roce 2016 podle současných dat a zejména průběhu prodeje povolenek.

K požadavkům na doložení nákladů či příjmů v rozpočtu SÚS, kalkulaci povolenek anebo dílčích částech rozpočtu se zaměřením na určité oblasti činnosti SÚS můžeme sdělit, že jsou řádně posuzovány orgány SÚS, především výborem ÚS, ale samozřejmě také v rámci kontrolní činnosti územní dozorcí komisí, obdobně jako probíhá řízení činnosti v MO. Přesto nabízíme všem zástupcům MO osobní schůzku k posouzení ekonomických údajů nebo diskusi na jakémkoliv téma společného rybaření a hospodaření. Budeme rovněž rádi, když v reakci na toto stanovisko vyjádříte zájem o neformální setkání zástupců MO (aktiv funkcionářů) ještě v prvním pololetí tohoto roku (např. v květnu), abychom se mohli společně setkat a zcela otevřeně diskutovat o všem, co je třeba vyjasnit nebo posoudit pro budoucí součinnost a mohli spolupracovat se vzájemnou důvěrou a respektem. V každém případě plánujeme aktiv funkcionářů na obvyklé období tj. září, a to v letošním roce také jako přípravu na územní konferenci (listopad).

Byli bychom také rádi, aby zástupci MO Děčín lépe objasnili, proč jejich MO nemá dostatek finančních prostředků, jaké konkrétní výdaje spojené přímo s činností ve společném rybaření a hospodaření nejsou dostatečně pokryty, jaká je struktura výdajů MO pro porovnání s rozpočty ostatních MO apod.

V podnětu MO Děčín je požadavek na sdělení, jak si ÚS „utáhl opasek“. V rámci zpráv o činnosti SÚS v posledních letech jsme však opakovaně informovali o úsporných opatřeních provedených v činnosti sekretariátu a na dalších pracovištích v letech 2012 - 2015. Byly analyzovány provozy SÚS a provedeny zásadní zásahy do neefektivních činností a provozů a byly tak dosaženy následující úspory:

- **RD Vikletice:** téměř 0,75 mil. Kč/rok (sezónní provoz bez zaměstnanců na HPP a úspory provozních nákladů)
- **Snížení platby za inf. systém Lipan:** více než 100 000 Kč/rok (dlouhodobá sleva za nedostatečný provoz)
- **Snížení náhrady za úlovky na územní povolenky v revíru VK Račice:** o více než 100 000 Kč (požadavek vůči Radě ČRS na snížení nákladů provozu – nájemné, nadstandardní zarybnění).
- **Významné úspory byly dosaženy díky optimalizaci zarybňovacích plánů:** MP revíry – lín, štika, sumec, vedlejší druhy; P revíry – pstruh obecný, lipan podhorní! Tyto změny byly řádně projednány v MO a hospodářském odboru SÚS.
- **Mnoho dílčích úspor** v řádu desítek, ale i více než sta tisíc Kč je dosahováno v běžném provozu sekretariátu SÚS v jednotlivých položkách: levnější tisk úz. soupisů, režijní náklady: telefony, doprava a cestovní výdaje, pojištění, energie, reklamy, tiskoviny, licence atd. a také mzdové prostředky.

Naopak zaměstnanci SÚS zajistili z pověření výboru ÚS od roku 2010 pro společné hospodaření a rybolov dotace v rozsahu asi 20 mil. Kč (úhoří monté, technické vybavení – dopravní prostředky, mechanizace a přístroje, losos, stavební rekonstrukce RCHZ Chabařovice, zarybnění ekologicky postižených revírů, mimoprodukční funkce revírů). Samostatné zajišťování dotací nebo zajišťování výběrových řízení je samozřejmě velmi administrativně náročné a pracnost těchto příjmů prohlubuje také častá kontrolní činnost auditních orgánů a zpracovávání monitorovacích zpráv.

Další příjmy pro SÚS získávají pracovníci ÚS zajišťováním odborných prací v revírech, jako jsou monitoringy populací, sledování účinnosti rybích přechodů, odlovy ryb ve spolupráci s vědeckými institucemi nebo pro veterinární a hygienické účely apod. Tyto zakázky předpokládají odpovídající odbornost a schopnost zpracování rozsáhlých zpráv, včetně schopnosti prezentace. Ročně tak získáváme až několik set tisíc Kč, podle požadavků zadavatelů v jednotlivých letech.

Nezanedbatelné příjmy jsou každoročně již nejméně 20 let získávány vánočním prodejem ryb v RCHZ Chabařovice, přičemž tuto akci zabezpečují personálně opět pracovníci SÚS, za pomoci vybraných dobrovolníků, a to v posledních předvánočních dnech, včetně víkendů a s minimálním časem volna pro rodiny. Rádi bychom se také vyjádřili k několika neobjektivním a neseriózním zprávám, které jsou zástupci MO Děčín, Postoloprty a zřejmě některými jednotlivci šířeny.

- K změnám v personálním obsazení zaměstnanců SÚS skutečně došlo, ale důvodem byly jednak zdravotní důvody (p. Malínský) nebo odchod do důchodu (p. Zub), případně odchod podáním výpovědi ze strany zaměstnance (pí Šofrová, p. Jechoutek). Byli přijati noví pracovníci s rybářským vzděláním na pracoviště RCHZ Chabařovice, a to p. Sever a p. Vilhelm, kteří již také zabezpečují distribuci ryb.

Na sekretariát byla přijata Ing. Endrychová na pozici ekonomky. Věříme, že všechny změny zvýší kvalifikovanost zaměstnanců SÚS a dále zlepší služby pro MO a revíry. Běžnou součástí práce všech zaměstnanců SÚS je také práce přesčas v rámci základní mzdy a neplacená práce v době volna přijímaná jako morální povinnost ve vztahu k dobrovolné práci v rámci ČRS.

Zejména v oblasti veřejné prezentace a komunikace s rybářskou i nerybářskou veřejností by bylo třeba zvýšit aktivitu sekretariátu, avšak není to již plně v silách několika pracovníků zatížených obrovským množstvím úkolů a z úsporných důvodů není vhodné rozšiřovat stav zaměstnanců. V současné době pracují na sekretariátu 2 odborní pracovníci (jednatel Ing. Kava a technik Ing. Marek), dvě pracovnice ekonomického a účetního oddělení (Ing. Endrychová a O. Zíková) a administrativní pracovnice H. Mikolášová. Pracoviště RCHZ Chabařovice vede Ing. Jelínek, který je také rybářským technikem i hospodářem územního svazu a na tomto pracovišti jsou nyní rybářští dělníci R. Sever a P. Vilhelm. Aktuálně schází pro toto pracoviště ještě třetí pracovník, který by měl být přijat v průběhu roku. Sekretariát SÚS má s ohledem na počet pracovníků a množství úkolů při územní působnosti ve dvou krajích (Ústeckém a Libereckém) při vši snaze omezené možnosti a prosíme proto všechny o racionální posuzování kladených požadavků.

Nabízíme opět všem zástupcům MO, aby navštívili naše pracoviště a seznámili se detailně s prostředím, vybavením a náplní činnosti. Doporučujeme zejména návštěvu rybochovného zařízení v Chabařovicích s rybníky, líhni, sádkami, žlabovnou a zázemím pro dopravu ryb. Při **snížení se produkci ryb v MO** je význam tohoto zařízení naopak stále vyšší, jak z hlediska produkce ryb, tak i z hlediska zajištění dopravy ryb od dodavatelů do rybářských revírů (i pro chovnou činnost MO) v rámci celého ÚS, a to po stále větší část roku a stále ve větších objemech.

V této části ještě doplňujeme, že provoz Rybářského domova Vikletice je zajišťován aktuálně dvěma pracovníky na dohody o provedení práce v období od 1. dubna do 31. října, ale významným úkolem územní konference 2016 bude rozhodnutí o udržitelnosti tohoto zařízení a o jeho budoucím provozu, protože je ekonomicky nestabilní a dlouhodobě vykazuje finanční ztráty.

- Služební vozy (Octavia, Yeti) jsou užívány na základě smluv mezi SÚS a zaměstnanci (Ing. Kava, Ing. Jelínek) i k soukromým účelům na základě požadavku zaměstnavatele tj. SÚS a dřívějšího podnětu ÚDK. Všechny soukromé jízdy (včetně jízd mezi bydlištěm a pracovištěm) jsou striktně odlišeny, vedeny v knize jízd a hrazeny měsíčními platbami ze strany zaměstnanců. Provoz vozidel a příslušná dokumentace jsou pravidelně kontrolovány ÚDK. Za používání služebních vozidel k soukromým účelům platí výše uvedené zaměstnanci kromě náhrady za PHM také daň a odvody, což v zásadě zdvojnásobuje náklady na soukromé cesty proti použití vlastního vozidla. Uvedené používání služebních vozidel je spíše praktické, než pro zaměstnance výhodné a umožňuje lepší flexibilitu proti komplikovanému vyměňování služebního a vlastního vozidla podle druhu cesty, obzvláště je-li působnost SÚS na tak rozsáhlém území. Služební vozy jsou měněny zpravidla po 6-7 letech v době, kdy mají najeto cca 200 tis. km, což se jeví jako hospodárné s ohledem na zvýšené náklady na opravy vozidel v dalším období z důvodu jejich opotřebení. Typ vozidla schvaluje VÚS a zohledňuje při tom zimní provoz a provoz na nebezpečných komunikacích (k vodám), objem nákladů a schopnost tažení přívěsu s nákladem, spolehlivost, bezpečnost, ale i určitou reprezentativnost, ačkoliv uvedené typy vozidel rozhodně nepatří mezi luxusní. Lze také podotknout, že roční odpis vozidla v hodnotě cca 100-150 tis. Kč představuje asi 0,3 % ročního rozpočtu SÚS, z čehož je patrné, že jej rozhodně významně nezatíží. Vozidla jsou sice motoricky vybavená ve větším obsahu, ale provozně velmi hospodárná (Octavia v průměru 5,5 l nafty 100 km), čímž se za dobu provozu vyšší pořizovací cena eliminuje. Stejným způsobem jsou pořizována vozidla v ostatních ÚS a také na Rep. radě. Přesto pokud by při budoucím nákupu nového vozidla byl obecný požadavek na jiné řešení, pracovníci SÚS budou takový požadavek respektovat.
- K informaci, že v rámci hospodaření nejsou odebrány ryby od MO a jsou upřednostňováni jiní dodavatelé, můžeme konstatovat, že pokud nejsou někdy odebrány ryby vyprodukované v MO (a to spíše jen ve výjimečných případech), pak je vždy důvodem zásadní nesplnění hmotnostních či velikostních parametrů, které jsou pro zarybňování revírů SÚS stanoveny a jsou všem MO známy. Je třeba respektovat, že pro **dodávky ryb pro chovnou činnost MO** je upřednostněna objednávka u dodavatelů, kteří požadované ryby vyrobí spolehlivě a ve smluveném období (mají k dispozici velké počty i plochy rybníků a produkčních zařízení) a nenastane situace, kdy bychom museli konstatovat, že jsme ryby pro chov MO nesehnali, protože jiná MO je sice slíbila, ale nedodala a lovila v příliš pozdním termínu, kdy už na trhu ryby jinde nejsou k dispozici. Takové případy se v minulosti staly, a

proto bylo orgány SÚS rozhodnuto o postupu zajišťujícím spolehlivé dodávky. Přesto je samozřejmě možné, aby se hospodáři MO domluvili na dodávkách ryb pro chov vzájemně a neobjednávali ryby z distribuce SÚS. Pokud je však už objednávka učiněna, je případné využití nahodilé nabídky a pozdní odmítnutí objednaných ryb komplikací, která negativně ovlivňuje společné zájmy a pozici seriózního obchodního partnerství SÚS u produkčních rybářských společností. V případech **výroby ryb a dodávky MO pro revíry** jsme povinni dodržovat limity hmotností a velikostí ryb s určitou přijatelnou tolerancí a opět je třeba vnímat, že výrobní MO vždy požaduje, aby ryby odebrány byly a také zaplacený. Pokud jsou ale ryby výrazněji menší či lehčí, pak MO, která je přijímá k vysazení do revírů, vyjadřuje pochopitelnou kritickou reakci. Funkcionáři a zaměstnanci v tomto případě zastupují zájmy všech členů a MO v SÚS. Požadavky na velikost ryb pro vysazení do revíru jsou známy a produkce v MO musí být směřována k těmto hodnotám. Pokud MO nedokáže v rámci svých možností limitům násad vyhovět, nelze si vynucovat jejich odběr na úkor kvality zarybnění a případně také na úkor jiné MO a členů ČRS. Limity jsou nastaveny tak, aby vysazování ryb do revírů mělo co největší efekt z hlediska jejich přežití a případně u menších kategorií i pro další růst ryb a zároveň, aby vysazované násady měly co nejlepší předpoklad pro lov a u některých druhů i potřebnou návratnost. Podle limitů hmotností a velikostí ryb a cen je kalkulována cena povolenky a obráceně celkový objem finančních prostředků za povolenky umožňuje zpravidla hradit ryby jen do výše těchto limitů. Těžší či větší ryby lze hradit jen v omezené míře, ačkoli se snažíme vždy najít cestu, jak ryby zaplatit výrobní MO co nejlépe. V letošním roce bude možné s využitím získané dotace (mimoprodukční funkce revírů) uhradit MO ryby i nad nastavené limity a rovněž nakoupit těžší a větší ryby u dodavatelů mimo ČRS a takto vylepšit a zatraktivnit podmínky lovu ryb na revírech SÚS.

- V e-mailové komunikaci zasláné p. Chutným a p. Dittrichem (případně jiné nám nejsou známe) byly uvedeny také lži, dezinformace a pomluvy. Jedná se o schválení 1 mil. Kč ze strany jednatele SÚS pro MO Most na líheň, příjem SÚS ve výši 10 % z celosvazové povolenky, nevhodné nakládání sekretariátu, mzdu jednatele SÚS, další výše komentované záležitosti o osobních vozech apod.

K praktikám lidí, kteří rozesílají místním organizacím a funkcionářům, případně i dalším osobám tyto lži a zneužívají skutečnosti, že příjemci zpráv nejsou v dané chvíli schopni posoudit pravdivost informací, nemůžeme vyjádřit jiný názor, než že se jedná o zvláště zavrženíhodné jednání. Snahu o zajištění finančních příjmů nebo zakrytí vlastních chyb tímto opovržením způsobem považujeme za nepřijatelnou. Věříme však, že naprostá většina zástupců MO vždy upřednostní přímé, otevřené a lidsky slušné jednání a především Vám je také směřováno toto obsáhlé vysvětlení. Pokud byste však rádi před písemnou variantou upřednostnili osobní setkání a společnou diskusi, včetně naší konfrontace s kritickými názory, vyhovíme takovému požadavku a budeme usilovat o Vaši maximální důvěru. Fenomémem posledních let je nevráživost, zloba, závist, neúcta a také mocná kritika z neznalosti na internetových fórech. Velmi uvítáme, když se společně místo negativního a pokryteckého jednání přikloníme k přímé, korektní, kreativní a konstruktivní spolupráci a naplňování všech poslání spolku.

Za vyjádření Vašeho postoje budeme vděční.

Poznámka: zpracováno z pověření výboru územního svazu.

S rybářským pozdravem

Ing. Miloš Urych v. r.
předseda ČRS, z. s., SÚS

Telefon
475531004

E-mail
crsusti@crsusti.cz



Mobil-sekretariát
721329351

Ing. Tomáš Kava
jednatel ČRS, z. s., SÚS

Bankovní spojení
ČSOB Ústí n. L., č. ú.: 601324/0300